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ATA DA REUNIÃO EXTARORDINÁRIA DE COLEGIADO REALIZADA NO DIA 30/11/2025

Aos 30 dias do mês de outubro reuniram-se às 9 horas no bloco S, sala 01 os professores Alexandre Cruz,
Simone Almeida, Iza Vanesa Guimarãe, Daniel Chaves, Marcos Vinícios de Freitas, Meire Adriana da Silva,
Julia M. Barbosa, Paulo Marcelo Cambraia da Costa, Giovane José da Silva, Irislane Pereira de Moraes,
Lucas Montavão e João Paulo Moreira. A reunião teve como pontos de pauta: 1) Reativação de matrícula
discente Lucilene do Nascimento (anexos 1, 2 e 3); 2) Destinação de duas diárias recursos DFCH empenho
em novembro; 3) Requerimento servidor Mário das Graças Carvalho Lima Júnior (anexo 4); Semana de
História (pauta solicitada docente Marcos Vinícius de Freitas; 5) Solicitação orientação externa da discente
Jackeline Cardoso. A reunião iniciou pelos informes. O professor Alexandre informou que chegou a
coordenação um computador novo e que um dos antigos o pessoal do NTI verificou que está funcionando e
será também colocado para uso; informou também que a professora Ana Cristina encontra-se em licença
maternidade e que irá em breve reorganizar as disciplinas ministradas pela professora. A professora
Simone informou que irá sair o edital para credenciamento de novos professores para o ProfHistória e que
assim que o edital for publicado o disponibilizará no grupo de whatsapp do colegiado. O professor
Alexandre, aproveitando o ensejo, informou que o PPGH também iniciará o credenciamento de novos
professores. A professora Meire informou que houve a reunião com a vice-reitora e que a mesma se
comprometeu de colocar em pauta nas próximas reuniões do CONSU o Regimento do CEPAP, que foram
tratadas também questões relativas infraestrutura do CEPAP, como infiltrações e prevenção de incêndios. O
professor Marcos Vinícios deu informações sobre o lançamento do Fórum permanente de defesa dos Povos
Tradicionais de matriz africana e que assumiu a coordenação do Programa de Pós-graduação em Educação
na Amazônia. A professora Júlia informou que hoje às 17:30 haverá uma reunião geral do LEHPEH para
tratar de diversas questões relacionadas ao laboratório. A professora Maura destacou que dois
computadores do PPGH foram emprestados ao LEHPEH. Concluídos os informes passou-se para o 1º ponto
de pauta: ) Reativação de matrícula discente Lucilene do Nascimento. Como a discente está devendo
apenas AACC e que o DERCA é favorável a reativação de sua matrícula, foi aprovado por unanimidade a
reativação de sua matrícula. 2º ponto de pauta: Destinação de duas diárias recursos DFCH empenho em
novembro. A professora Simone informou que em conversa com a professora Cecília Bastos, a mesma
havia perguntado se havia diárias disponíveis no ProfHistória, a qual foi informada que não, apenas
havendo verbas para passagens. Sugeriu então que caso não houvesse algum professor presente
necessitando de diárias que, que fossem repassadas para a professora Cecilia. Em seguida a professora
Maura informou que a professora Cecília havia pedido cinco diárias pelo PPGH, que a solicitação seria
encaminhada, mas que a verba se encontra presa na CAPES. Nesse sentido o professor Alexandre sugeriu
que fossem solicitadas as duas diárias para a professora pelo DFCH, para garantir as mesmas e que em
seguida a professora Maura solicitaria pelo PPGH as outras três diárias, precisando a professora Cecília
encaminhar nova solicitação de diárias, com o devido formulário preenchido, solicitando três diárias. A
sugestão do professor Alexandre foi aprovada por unanimidade, A professora Meire solicitou o terceiro
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ponte de pauta o Requerimento servidor Mário das Graças Carvalho Lima Júnior (servidor lotado no
CEPAP), passa-se para o final da reunião haja vista que a professora Irislane, diretora do Centro estava em
consulta médica e tentaria chegar até o final da reunião. Solicitação aprovado por todos. Desse modo
passou-se para o 5º ponto de pauta, Solicitação orientação externa da discente Jackeline Cardoso,
deixando o 4º ponto a ser discutido em seguida. O professor Paulo levantou a questão de que o pedido tem
que se basear principalmente na questão de não haver no colegiado um professor que orientasse a
temática de pesquisa do acadêmico. A professora Júlia destacou que o excelente trabalho da professora
Poliana (indicada pela acadêmica para a orientação) quando foi professora substituta e que a mesma já
vinha em um processo de conversação com a Jaqueline sobre a temática, cuja ICOMI é seu objeto de
pesquisa. Apesar de orientar na área de Gênero, abriu mão de orientar a acadêmica. A professora Maura
destacou que a professora Elke também trabalha com a temática da ICOMI, mas que devido a problemas
pessoais talvez nesse momento não pudesse assumir a orientação. Foi indagado sobre como o Regimento
do TCC aborda essa questão de orientação externa. O professor Alexandre esclareceu que o Regimento não
é claro, apenas determina que seja aprovada a orientação externa em reunião de colegiado. Por fim
levantou-se a necessidade de reformulação do Regimento de TCC no sentido de deixar claro os critérios
para aprovação de orientação externa. Após esse debate passou-se para a deliberação, na qual oito
professores aprovaram a orientação externa, um professor foi contrário e houve 3 abstenções. Passou-se
para o 4º ponto de pauta: Semana de História, o docente Marcos Vinícius de Freitas. Presidente da
comissão organizadora, fez a apresentação das atividades que serão desenvolvidas nos dias 26, 27 e 28 de
novembro. Serão disponibilizados 3 formulários do google forms, um para apresentação de trabalhos, um
para IC e outra para lançamento de livros. A programação cultural foi apresentada pela professora Iza,
informou que haverá a apresentação de voz e violão por dois discentes. A professora Maura colocou que a
sua proposta original era que no evento seu livro sobre a Ditadura compusesse as atividades da Semana de
História. O professor Marcos Vinícios esclareceu que entendeu de outra forma a proposta da professora,
pedindo desculpas a mesma, mas que não haveria mais como alterar a programação. A professora
entendeu perfeitamente e declinou de sua proposta original. O professor Alexandre esclareceu que em
outro momento poderia se fazer um evento como a realizado pelo Sidney, promovendo uma agenda de
eventos anuais. O professor Daniel levantou algumas questões que podem ser pensadas para o encontro
do ano que vem, como a questão da divulgação do mesmo nas mídias e nos meios de comunicação. As
questões levantadas foram consideradas pertinentes pelo professor Marcos Vinícios. Como este ponto não
era deliberativo, após as discussões passou-se para o último ponto de pauta: Requerimento servidor
Mário das Graças Carvalho Lima Júnior; o requerimento não foi votado pois necessita correções, assim
como o coordenador do curso entrará em contato com a PROGEP para que esta eventual liberação não
interfira na solicitação do colegiado para recebimento de novo técnico-administrativo.

Sem mais a reunião foi encerrada às 11:27h.

(Assinado digitalmente em 03/11/2025 16:12 )
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